

# 江苏省十二届人大三次会议27日开幕 将审议大气污染防治条例 会议期间不封路,会场不摆花 代表驻地娱乐设施不开放

## 15年来省人代会首次 审议地方性法规草案

按照目前的建议议程,1月26日代表和列席人员报到。1月27日至1月29日上午,听取和审议江苏省人民政府工作报告,审查计划报告和预算报告,审议《江苏省大气污染防治条例(草案)》,审议大会选举办法(草案)。

1月29日下午至31日下午,听取和审议省人大常委会、省法院和检察院的工作报告,表决大会选举办法,审议《大气污染防治条例》草案修改稿和表决稿,提名、酝酿和确定候选人名单,推选大会选举监票人,审议大会各项报告的决议(草案)。

2月1日上午,选举、表决大会各项决议、表决《江苏省大气污染防治条例》,会议闭幕。

省人大法制委副主任委员、省人大常委会法工委副主任王腊生表示,大气污染防治条例是省人大常委会2013年至2017年立法规划中的正式项目,考虑到大气污染防治影响重大,经省人大常委会主任会议研究,决定对省政府提出的草案进行审议,修改后,由省人大常委会提请人民代表大会审议通过。

“目前,条例草案已于2014年7月和11月、2015年1月经省人大常委会三次审议,代表们一共提出了一千多条意见。”王腊生表示,对于人大代表提出的意见和建议,将逐条研究分析,尽可能吸收采纳。

据悉,这是省人民代表大会自2001年以来第一次审议地方性法规的草案。

## 代表房间不安排水果,不开放娱乐设施

据介绍,目前,大会的各项准备工作已就绪。本次大会将按照“热情、周到、简朴、安全”的要求,严格执行中央八项规定、省委十项规定,坚持勤俭办会,在会风会纪方面作了严格的规定。比如,会议期间不封路、不用警车开道,尽可能减少对群众出行的影响。

各代表团驻地宾馆不悬挂庆祝标语。会场布置简洁大方,大会主席台、各代表团全体会议和小组会议会场不摆放鲜花和绿色植物。代表及工作人员食宿安排,严格执行会议伙食标准,会议用餐采取自助餐的方式,不安排高档菜肴、不上酒水,杜绝浪费;代表房间不摆放水果。

会议还特别强调,严禁请客送礼,严禁发放任何纪念品,严禁接

受任何物资捐赠。选举工作要严格依法按章办事,坚决防止任何形式的拉票贿选等错误行为。会议还规定,代表和工作人员不得在禁止吸烟的公共场所吸烟。同时,为了更好地保证代表有充足的时间审议各项议案,除各地宾馆原有的健身设施对代表开放外,不开放娱乐设施,不安排文娱活动。

## 预算报告更细化,还有解读本

与往年一样,今年省人代会期间将审查和批准省2014年预算执行情况与2015年预算草案的报告,批准2015年省级预算。

“今年递交的预算报告将更加细化,还有解读本,力求让代表们看得懂。”省人大财经委委员、省人大常委会预算工委副主任吕小鹏介绍,以往预算报告里只有十二三张表格,今年增加到25张表格,尽量细化到每一项、每一款。

看不懂报告不要紧,每位代表还有一本预算报告的解读本。“里面包括图文表格,有助于代表一看就懂。”吕小鹏表示,此外,财政部门的人还会派人在现场答疑。“今后预算报告会越来越细化,比如会具体到每一座桥、每一条路的花费,让大家容易看懂。”

## 速读

### 王荣平 当选盐城市市长

本报讯(记者 姜振军)1月23日上午,盐城市七届人大四次会议闭幕,会议选举王荣平为盐城市人民政府市长。王荣平在发表当选讲话时表示,坚决不做花花哨哨的事,不做急功近利的事,不做劳民伤财的事,以实实在在的工作成效赢得人民群众的信任和支持。

1961年出生的王荣平是江苏高邮人,曾在教育、共青团、县市和省等多部门任职。2014年7月出任中共盐城市委副书记、盐城市人民政府副市长、代市长。“几个月来,王荣平给盐城人的印象是做事很踏实。”一位在盐城政府机关工作的人士如是评价。

### 杨省世 当选连云港市人大主任

本报讯(记者 王晓宇)1月23日上午,连云港市人大十三届四次会议闭幕,会上,连云港市委书记杨省世当选为该市第十三届人大常委会主任。

资料显示,1965年出生的杨省世曾任镇江市委副书记(正厅级)、交通运输部财务司司长、交通部海事局副局长等职务。2011年1月任连云港市委副书记、市长。2013年4月任镇江市委书记。2014年9月任连云港市委书记。

### 王荣正、朱开宝 当选镇江市政协副主席

本报讯(记者 林清智)1月23日上午,为期3天半的政协镇江市七届四次会议闭幕,在闭幕前举行的第四次全体会议上,通过了有关人事事项,听取并通过提案审查报告,通过政协镇江市第七届委员会第四次会议决议。大会选举王荣正、朱开宝为政协镇江市委员会副主席。

### 咪咕互动娱乐来了 这是中国移动整合旗下 五大内容基地的新产物

中国移动整合旗下音乐、视频、阅读、游戏、动漫五大内容基地,成立了咪咕文化科技有限公司,向全媒体、全息的移动互联网业务专业化运营迈出关键一步。1月23日,咪咕互动娱乐有限公司(以下简称“咪咕互娱”)挂牌仪式在宁举行。南京市委常委罗群、江苏省人民政府副秘书长王志忠、建邺区区长张俊、中国移动通信集团副总裁沙跃家、中国移动通信集团江苏有限公司总经理王建、中国移动咪咕文化科技有限公司法人代表刘昕等出席了仪式。

据了解,咪咕互娱前身是中国移动游戏基地,2009年成立于江苏南京。作为旗下子公司,咪咕互娱于2014年12月在南京完成注册,成为中国移动在游戏领域的唯一运营实体。咪咕互娱的揭牌,是中国移动开启互动娱乐平台专业运营的创新之举,将进一步驱动数字业务转型、推进产业融合发展。新成立的咪咕互娱将继续倡导“泛游戏”理念,打造国内最具影响力的游戏互动娱乐产品和服务综合运营平台,成为中国游戏产业的创新者、融合者和引领者。

现代快报记者 蒋振凤

# 每年发放12张“例假条” 女同胞们,这样的单位你心动吗?

江苏拟推女职工劳动保护特别规定,女性经期可休假

## 江苏:拟修订女职工 劳动保护法

近日,宁波颁布全国首个特殊天气劳动保护法,规定用人单位不得安排处于经期、孕期的女职工在0℃以下从事室外露天作业和室温在5℃以下的工作场所作业;用人单位不得强求经期、哺乳期的女职工在35℃以上和室温在33℃以上场所作业。

对此,江苏怎么样规定?现代快报记者了解到,目前江苏省沿用的还是1989年的《江苏省女职工劳动保护办法》。早在当时就规定,经期可以凭医生证明休息一天。女职工在月经期间,所在单位不得安排其从事高处、低温、冷水、野外和国家规定的第三级体力劳动强度的劳动,应暂时调做其他工作,或给予公假一至两天。

“宁波的规定只是将近几年国家陆续颁布相关文件的一个汇总。比如2012年国务院颁发的《女职工劳动保护特别规定》,就在女职工禁忌劳动范围中提到了经期严禁从事的工作。”江苏省总工会有关人士表示,用了20多年的“老版”办法,已经有些“跟不上潮流”了。2012年国家颁布新规后,他们也将新推“江苏版”女职工劳动保护特别规定。

现代快报记者了解到,江苏省总工会2015年的工作要点提出,将参与和推动女职工权益相关法律



早有单位招聘时将例假假期列入福利

网络漫画

法规的修订、完善和实施,加强对女职工权益专项合同落实情况的督促检查,依法维护女职工的合法权益和特殊利益。

## 南京:有企业每年一 次性发12张特殊假条

经期休假,在南京早已经不是稀奇事儿了。不少单位一直是主动给员工发“例假”。比如,江苏电建一公司,每年主动给去现场工作的女职工发“特殊假”了。而且不用你每个月厚着脸皮来要,或者出具医生证明,年初就主动一次性将全年的请假条发给你。

“我们很多工程在外地,对外派的29名女员工,今年的特殊假条已经全部批给她们了。从1月份到12月份,共12张,每张都有女工部

的公章,直接交给所在部门人事就可以了。”江苏电建一公司工会的汪主任告诉现代快报记者,好多女职工不好意思跟领导说,特别是碰到上司是男同志的时候,都说不出口。“只要有这个假条,直接拿给人事,不用开口,就全都明白了。”

她表示,有些女同志经期反应不强烈,也可以把这个假条留到想休的时候再休。“比如,今天心情不好,不想上班。比如,想与周末连起来休个三天,回家看看,都可以,只不过,每个月只能用一张。”

“除了外派的女职工,在南京本公司的190名女员工,如果因为痛经,也可以直接向部门领导请假,都会批。”汪主任表示,公司规定很宽松,也很人性化,请个半天或者一天很容易。“而且不需要假条,我们也不会扣工资。”



江苏省十二届人大三次会议将于1月27日上午至2月1日上午在南京召开,预定期5天半。昨天,省十二届人大常委会召开新闻发布会,通报了省十二届人大三次会议的建议议程、建议日程和会务准备的相关情况。值得一提的是,《江苏省大气污染防治条例(草案)》将提交省人代会审议。据悉,这是自2001年以来,省人代会首次审议地方性法规草案。

现代快报记者 鹿伟



“有一种痛,叫做大姨妈痛。有一种难受,是就算大姨妈痛死了,也要把事情做完。”这是网上不少姑娘的心酸吐槽。近日,宁波规定室温低于5℃、高于33℃时,女职工来大姨妈可任性不上班,羡慕一众姑娘。昨天,现代快报记者了解到,江苏早就有经期可休假的规定,目前,南京已有不少单位就给女职工放“例假”了。自2012年国家颁发《女职工劳动保护特别规定》后,江苏也将推出“省版”的女职工保护条例。

现代快报记者 徐岑 项凤华